

KAP-RD01a-RD12-1-24 Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása

Hozzászóló neve	A hozzászólás	Válasz
Székely Szilárd	<p>Tárgyban hivatkozott tervezet 3.1.2 fejezet 2. pontját szíveskedjenek bővíteni d. ponton túl további ponttal, amelyben nem kizárólag a gyümölcsstermékek betakarítására alkalmas gépek, eszközök támogatott beszerzésére nyílik lehetőség, hanem az ültetvény ápolását, növényvédelmét szolgáló egyéb gépek beszerzésére is.</p> <p>Indoklás: A felhívás a megfelelő és önállóan működőképes méretű gazdaságok fejlesztését szolgálja. Jelenleg vásárolunk meg külföldi tulajdonból egy 16 hektáros alma és cseresznye ültetvényt az ültetvényt működtető KFT-vel együtt. Az ültetvény egy jelentős része előregedett, melynek cseréjét a felhívás támogatja. Azonban az ültetvény működtetéséhez rendelkezésre álló géppark teljesen kiöregedett, jóformán használhatatlan erő- és munkagépekből áll (ezekkel a roncokkal nem lehet már normálisan dolgozni).</p> <p>A beruházás értéke újbóli teljes üzemeléskor jelentősen meghaladja a 100 millió forintot. A hatékonyság és megtérülés szempontjából nagyon fontos, hogy az ültetvényt korszerű és biztonságos gépekkel tudjuk üzemeltetni, amire képzett munkaerőt tudunk foglalkoztatni.</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p>

	Kérésem kedvező elbírálását előre is köszönöm.	Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság
Dr. Lakatos Tamás	A tárgyban jelzett felhívástervezet 9. melléklete alapján vélelmezem, hogy a sikeres pályázat esetén a támogatás felhasználható homoktövis ültetvény létrehozásához is. Javaslom tisztázni, hogy ebben az esetben a pályázónak szükséges-e előre beszereznie a természetvédelmi hatóság engedélyét is, hiszen a homoktövis szerepel a 13/2001 (V.9.) KöM rendelet 1. számú mellékletében felsorolt védett növényfajok között, így birtoklása és termesztése a természetvédelmi hatóság engedélyéhez kötött.	Tisztelt Véleményező! Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság
dr. Németh Imre	"Témakör: Támogatható tevékenységek	Tisztelt Véleményező!

	<p>Vélemény: A 3.1.2.2. Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek körét javaslom bővíteni. Az 1. célterület vonatkozásában: A felhívás 3.1.1. III. (Évelő gyógy-, aroma- és fűszernövény ültetvényekhez kapcsolódó tevékenységek) ponthoz kapcsolódó tevékenységek esetében maximum 1 db, legfeljebb 85 kW motorteljesítményű traktor beszerzésére van lehetőség. A 3.1.1. II. (Meglévő, a telepítéstől számított 10 évnél nem öregebb gyümölcsstermő ültetvény korszerűsítése) pont esetében is javaslom a választható, önállóan nem támogatható tevékenységek körét „maximum 1 db, legfeljebb 85 kW motorteljesítményű traktor beszerzésének lehetőségével” kiegészíteni. A 2. célterület vonatkozásában: A termésbiztonság fenntartásához a korábban öntözésre be nem rendezett gyümölcsösök vízpótlásának megoldása is fontos gazdasági cél. A 3.1.1. II. a 10 évnél nem idősebb gyümölcsültetvény víztakarékos öntözési infrastruktúrájának kiépítését is szükségesnek tartom a választható tevékenységek körébe bevonni."</p>	<p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p> <p>Értekes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Bodnár Anikó</p>	<p>KAP-RD01a-RD12-1-24 Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása Az elmúlt 3 évben zajló Koronavírus járvány és Ukrán-Orosz háború miatt időszakonként</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett</p>

	<p>beáramló Ukrán mezőgazdasági termékek megviselték a mezőgazdasággal és élelmiszeriparral foglalkozó vállalkozásokat.</p> <p>1. Kérem, fontolják meg, hogy NE járjon a Támogatási kérelem ELUTASÍTÁSÁVAL ha az üzleti tervben 1. pontjának A művelet realizálásának vizsgálata, mivel a fent nevezett okok miatt a vállalkozások árbevétele alacsonyabb lehetett az elvártnál, és a fejlesztési forrás nyújthatna segítséget a jelen, háború okozta helyzetből való kilábaláshoz.</p> <p>2. Kérem, fontolják meg, hogy az üzleti tervben az Árbevétel számításnál (1. pont A művelet realizálásának vizsgálata) az árbevétel részét képezzék a területalapú és egyéb támogatások is. Mivel ezek a támogatások (AKG, ÖKO, élőhelyfejlesztés, állatjólétik,) a környezetvédelmi, természetvédelmi tevékenységek miatt keletkezett árbevételt hivatottak pótolni. Így az ezeket a támogatásokat igénybe vevő gazdálkodókat hátrány érné a fejlesztési támogatások igénybevétele során, ha bevételeik kompenzálására nyújtott támogatásokat nem vennék figyelembe az árbevételük megállapításánál.</p> <p>3. A Felhívás lehetővé teszi meghatározott esetekben 1 db maximum 85 kW teljesítményű traktor beszerzését. Az erre igénybe vehető nettó 12 millió támogatási összeg kevés, csak ázsiai traktorok (kínai, indiai, török) beszerzését ösztönzi, amelyek sok esetben nagyon magas fenntartási költséggel üzemeltethetők a gyakori javítási</p>	<p>pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon található. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p> <p>Értekes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
--	---	---



	<p>költségek miatt. A Nyugat-Európából származó kertészeti traktorok ára nettó kb 70.000 Eurónál kezdődik. A fiatal gazdálkodók, és ÖKO támogatásban részesülők így nem tudják kihasználni a magasabb támogatási intenzitást, mivel a támogatási összeg így az 50%-ot sem éri el. Kérem a traktorra szánt maximális támogatási összeget nettó 18 millió Ft-ra emelni.</p>	
<p>Dr. Bálint Tamás</p>	<p>Régóta várunk egy gyógynövénytermesztést támogató programra. 2020. év óta folytatunk kísérleteket a Quillaja saponaria (chilei szappanfa) magyarországi honosítása tárgyában. Mára szép eredményeink vannak.</p> <p>Az Önök által előkészített pályázaton mindazonáltal nem tudunk elindulni, pedig a növényre óriási szükség lenne. A pályázat a hagyományos gyógynövénytermesztési kategóriákat, növényeket támogatja, de egyáltalán nem reagál a piac igényeire, egyáltalán nem jövőbemutató e vonatkozásban.</p> <p>A chilei szappanfára a figyelmet a COVID hívta fel, mivel az a vakcinakutatások során 2020. nyár végére kifejlesztett amerikai Novavax oltás elengedhetetlen összetevője. A QS-21-alapú Matrix-M-nek elnevezett adjuváns található ugyanis a Novavax által kifejlesztett oltásban. Így lett közismert, hogy ezt az adjuvánt rengeteg vakcinában alkalmazzák, mint hatásmövelő alkotóelemet, illetve a QS-21 fontos alkotóeleme a rákellenes gyógyszereknek.</p> <p>A chilei szappanfára a figyelmet a COVID hívta fel, mivel az a vakcinakutatások során 2020. nyár</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül.</p> <p>Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert</p>

	<p>végére kifejlesztett amerikai Novavax oltás elengedhetetlen összetevője. A QS-21-alapú Matrix-M-nek elnevezett adjuváns található ugyanis a Novavax által kifejlesztett oltásban. Így lett közismert, hogy ezt az adjuvánt rengeteg vakcinában alkalmazzák, mint hatásművelő alkotóelemet, illetve a QS-21 fontos alkotóeleme a rákellenes gyógyszereknek.</p> <p>Szóval hazánkban 4 év saját befektetés, küzdelem után jó lenne, ha szintet tudnánk lépni, amiben egy pályázati támogatás segíthetne. Mi is felkerülnénk a térképre, tényleg egyedülállóak lehetnénk ebben Európában. Ki tudná ez szolgálni a majdani Nemzeti Oltóanyag Központot is.</p> <p>A pályázat azonban ezt nem kezeli, esélyt sem ad. Jó lenne, ha lenne olyan kategória, szempont stb. ahová az ilyen "nem hagyományos" növények is beférhetnének.</p>	<p>minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>dr. Roszík Péter</p>	<p>A társadalmi egyeztetés keretében a Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása c. pályázati felhívásra (KAP-RD01a-RD12-1-24) az alábbi észrevételt tesszük:</p> <p>A felhívás 13.1.2. A támogatási kérelem elkészítése során csatolandó (pótolható) mellékletek listája fejezet 19. pontját kérjük törölni:</p> <p>„Ökológiai gazdálkodást folytató kedvezményezett esetén az ökológiai ellenőrző és tanúsító szervezet igazolását az ökológiai gazdálkodással érintett üzemméret nagyságáról.”</p> <p>Tekintettel arra, hogy az ellenőrző-tanúsító szervezet az ökológiai gazdálkodással érintett</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni</p>

	<p>üzemméret (STÉ) nagyságáról nem tud kiállítani igazolást, kérjük, hogy az ökológiai gazdálkodással érintett üzemméret meghatározásához szükséges adatok ellenőrző-tanúsító szervezet által történő megadása a MÁK-kal egyeztetettek alapján történjen. Ennek értelmében az öko üzemméret igazolása nem a támogatási kérelem benyújtásakor csatolandó dokumentum formájában történik, hanem a MÁK közvetlen megkeresésére az ellenőrző-tanúsító szervezet megadja, hogy mekkora területen milyen növényfajok, illetve milyen állatfajok szerepeltek ökológiai gazdálkodásban. (Megjegyezzük, hogy az öko állatfajok darabszámának megadása azért nem szükséges, mert ökológiai gazdálkodás keretében azonos állatfajból öko és konvencionális tartása egyidejűleg nem valósulhat meg.)</p>	<p>fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, melléletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Dr. Mislyenác Árpád</p>	<p>A Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása: (KAP-RD01a-RD12-1-24 kódszámú) pályázati felhívás tervezetben szereplő tartalomhoz a következő észrevételeink vannak: A Felhívás 9. számú melléklete Támogatott ültetvényekre vonatkozó követelmények, egységköltségek esetében számóca telepítés estén mekkora egységköltséget lehet elszámolni az ültetés tevékenységre? 1,23 EUR/db ültetési egységköltség számóca palánta esetében elszámolható?</p>	<p>Tisztelt Véleményező! Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a</p>

		<p>későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon található. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p> <p>Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Dr. Mislyenác Árpád</p>	<p>A Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása: (KAP-RD01a-RD12-1-24 kódszámú) pályázati felhívás tervezetben szereplő tartalomhoz a következő észrevételeink vannak:</p> <p>14. melléklet - KAP-RD01a-RD12-1-24 Kertészet –ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása (Üzleti terv kitöltési útmutató)</p> <p>Árbevétel számítása:</p> <p>A művelet elszámolható összköltsége meghaladja a fenti számítás alapján számolt árbevétel ötszörösét. Nem megfelelt.</p> <p>Amennyiben a művelet a szempontnál „Nem megfelelt” minősítést ér el, akkor az üzleti terve értékelés nélkül, 0 ponttal elutasításra kerül!</p> <p>Javaslat:</p> <p>A művelet elszámolható összköltsége meghaladja a fenti számítás alapján számolt árbevétel ötszörösét akkor az üzleti terv ne kerüljön</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül.</p> <p>Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p>

	<p>automatikusan elutasításra. Csak az adott részre kapjon a pályázó 0 pontot. Az üzleti terv többi része legyen értékelhető.</p>	<p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Vörös Endre</p>	<p>Tisztelt Kolléga, a Kertészeti pályázattal kapcsolatban az "1. célterület - Ültetvénytelepítéshez kapcsolódó tevékenységek" -hez lenne kérdésem, javaslatom. "A célterület támogatni kívánja új gyümölcsstermő-, gyógy-, aroma és fűszernövény-, borszőlő- és komló ültetvény telepítését, meglévő gyümölcsstermő ültetvények korszerűsítését. További támogatási cél a kedvezőtlen éghajlati jelenségek (tavaszi fagykár, esőkár, jégkár) kivédéséhez, kedvezőtlen hatásuk csökkentéséhez kapcsolódó kármegelőző beruházások ösztönzése, valamint az ültetvények műveléséhez szükséges gépek, eszközök beszerzésének támogatása." esőkár ültetvények sorközeinek "takarása" zöldítéssel az erózió megelőzésére. Tehát talajelőkészítés, vetés és annak ápolása támogatható-e Önök szerint? Erózió: Az erózió szűkebb értelemben a csapadékvíz, tágabb értelemben a víz és a jég, általános értelemben minden felszíni erő a felszínt pusztító munkája.</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet</p>

	<p>ültetvények műveléséhez szükséges gépek itt most minden ültetvény művelő gép támogatható, vagy csak a kármegelőzést szolgáló gépek? Tehát akár a zöldítő gépek is? Köszönöm megtisztelő válaszukat előre is, Vörös Endre agrármérnök</p>	<p>javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értekes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Mali-Gáspár Edit</p>	<p>Ezúton küldöm meg észrevételeimet és módosítási javaslataimat a tárgyban jelölt, „Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása” című (KAP-RD01a-RD12-1-24 kódszámú) pályázati felhívás társadalmi egyeztetési verziójára vonatkozóan. Családom hosszú évek óta szőlőtermesztéssel és feldolgozással foglalkozik a Balaton-felvidéken kisüzemi keretek között és a helyi termelőségvetkezettel együttműködve. Meglévő (2008-ban telepített) borszőlőültetvényünk cseréjében gondolkodunk a tájunkon vadon termő húsos som nemesített fajtáinak az újratelepítésével, meglévő ültetvény felszámolásával és cseréjével. A húsos som értékes vadon termő növényünk, termesztésbe vonását a gyümölcs értékes beltartalma, egészségvédő hatása, a főbb gyümölcsárufajtáink (alma, kajszli ...) mellett a növény szélsőséges időjárási viszonyokkal, klímaváltozással (szárazság, kora tavaszi fagyok) szembeni jobb ellenállóképessége, perspektivitása ... azaz számos ökológiai és piaci szempont is indokolja.</p>	<p>Tisztelt Véleményező! Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p>

	<p>Azonban a 100%-ban saját tulajdonunkban lévő, fejlesztéssel érintett területünk hrsz-onkénti mérete az annak idejéni földmérési gyakorlatot, területkiosztást követi le, 3.000-3.400m² között alakul (800-800 négyszögöl).</p> <p>Az ültetvény mérete pedig összességében nem éri el az 1,0 ha-t. Azaz mind a tervezett ültetvény, mind az egyes táblák mérete alatta van a felhívástervezet 3.1.1. pontja alatt szereplő támogatott minimális ültetvényméretnek (1,0 ha) és a táblaméretnek (0,5 ha).</p> <p>Kérem a t. kiírót, hogy a húsos som, valamint a kökény esetében a táblaméretet 0,3 ha-ban, az ültetvényméretet 0,6 ha minimális méretben megállapítani, jóváhagyni szíveskedjenek.</p> <p>Ezek növények érésmenete elhúzódó, a szüreti műveletet illetően – feldolgozási céltól függően, de alapvetően - kézi betakarításúak.</p> <p>A Balaton-felvidéken jellemző parcella méret és a növény érésére tekintettel is indokolt a kért területnagyság támogathatósága.</p> <p>Illetve legyenek szívesek a végleges felhívásban lehetővé tenni, egy táblán/ültetvényen belül vegyes növénykörrel is biztosítható legyen a támogatási követelmény.</p> <p>pl. A húsos som augusztustól szeptemberig érik fajtáktól függően és a megfelelő érési sort kialakítva, a kökény – amennyiben fagyhatással szedjük – novemberben ... termesztésük pedig hasonló gépesítési és telepítési rendszert igényel.</p> <p>A gazdaságosság, munkaerő és technológiai kihasználás érdekében indokolt a 2 növényfaj (akár</p>	<p>Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
--	--	--

	<p>3) együttes telepítése, etekintetben ésszerű növényfajokkal is biztosított érési, szüreti sor és termesztési szortiment kialakítása.</p>	
<p>Dr. Keszthelyi Krisztián</p>	<p>Ellentmondások a pályázatban: A felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek fejezet 1. célterület II. pontja nevesíti a fagykár megelőzésére szolgáló eszközöket. Majd ugyanezen eszközök szerepelnek a 3.1.2. Önállóan nem támogatható tevékenységek fejezetben is. Így nem egyértelmű, hogy most ezek önállóan támogathatók vagy sem. A 3.1.1.1. Kötelezően megvalósítandó önállóan támogatható tevékenységeknél a tájékoztatás szerepel. Javasoljuk, hogy ez, a projektelőkészítéshez köthető tevékenységekhez hasonlóan önállóan nem támogatható tevékenység legyen. A 7.2 pont szerint a felhívás 13.1.1. pontja alapján az engedély,- vagy bejelentés köteles tevékenység esetén az engedélyezési eljárás megindítását igazoló dokumentum, - a hatósághoz benyújtott - a támogatást igénylő nevére szóló és a tervezői névjegyzékben szereplő tervező ellenjegyzésével ellátott – építészeti-műszaki tervdokumentáció. Más pályázatok esetében nem szükséges az elindítást igazolni, csak elegendő a tervezőnek nyilatkoznia, hogy az engedélyköteles-e vagy sem. Javasoljuk ennek megfontolását.</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
<p>Csizmadia György</p>	<p>Idézett részlet:</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p>

	<p>„3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek II. Meglévő, a telepítéstől számított 10.... A jégesőkár megelőzésére szolgáló beruházás támogatása ... 3.1.2. Önállóan nem támogatható tevékenységek 2. Az 1. célterület vonatkozásában: az alábbi tevékenységek önállóan nem, csak valamely, a felhívás 3.1.1. I. pontjában szereplő önállóan támogatható (új ültetvény telepítése, ültetvénycsere) tevékenységgel együttesen támogathatóak: a) A jégesőkár megelőzésére szolgáló beruházás támogatása: b) Tavaszi fagykár megelőzését szolgáló eszköz, c) Esőkár” Ez így logikai zavarnak tűnik. Most akkor egy 10 év nél nem idősebb cseresznye ültetvényre lehet önállóan pályázni, ha 1 hektáros és csak be akarom tenni az esővédő fóliarendszert, vagy jégihálót, vagy venni egy fagyvédelmi gépet vagy sem? Illetve, ha telepíték szilvát, akkor a cseresznyére pályázhatok jégihálóra? Ennek a félelemnek az oka, hogy az előző pályázati rendszerben pl a kajszira nem volt kötelező a jégiháló, így nem is lehetett pályázni rá. Javaslat lehessen. Legyen egyértelmű, hogy a minimumkövetelményen felül magasabb műszaki tartalomra lehet pályázni. Idézett részlet:</p>	<p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel. A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el. Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
--	--	--

3.3. A művelet műszaki, szakmai tartalmával kapcsolatos elvárások

III. A műveletek tervezésével, megvalósításával kapcsolatos elvárások:

A felhívás 3.1.2. Önállóan nem támogatható fejezet 2. d) (Gyümölcsstermékek betakarítására alkalmas gépek, eszközök beszerzése) v. pont szerinti traktor beszerzése abban az esetben támogatott, ha a művelet keretében telepített új telepítésű, vagy cserélt ültetvény mérete eléri a legalább 5,0 hektár területnagyságot.

4

16. A felhívás 3.1.1. fejezet 1. célterület, II.4. (Meglévő, a telepítéstől számított 10 évnél nem öregebb gyümölcsstermő ültetvény korszerűsítése) pontok, és a 3.1.2. Önállóan nem támogatható fejezet 2. d) i., ii., iii. és iv. alpontok szerinti gyümölcsstermékek betakarítására alkalmas gépek, eszközök beszerzése abban az esetben támogatott, ha a meglévő vagy új telepítésű ültetvény mérete eléri a legalább 5,0 hektár területnagyságot.

4

Mi az oka az eltérő szabályozásnak csak a gyümölcültetvény esetén miközben a borszőlőnél 17. 18. pont egyforma és ott csak 2 hektár a limit?!

Ha nekem már van 20 hektár felületem, mert az előző ciklusban pályázatam de csak 1 új hektárt pályázok vagy felet, ami a minimum, miért ne lehetne venni traktort miért csak betakarító gépet?



	<p>Javaslat lehessen, és azonos feltételek legyenek a borszőlő, és gyümölcstünetvény esetén 2 hektár.</p> <p>Idézett részlet:</p> <p>„IV. Ültetvény telepítéssel kapcsolatos előírások:</p> <p>A) A 3.1.1. I. pont vonatkozásában: Gyümölcstermő ültetvény telepítéséhez kapcsolódó előírások</p> <p>7. A felhívás 3.1.1. I. Gyümölcstermő ültetvények telepítése 1. pont szerint telepített ültetvény kizárólag víztakarékos öntözőrendszer (csepegtető vagy mikroszórófejes öntözési rendszer, kivéve a számóca és a spárga, ahol csepegtető öntözés vagy csévélődobos mobil öntözőrendszer szórófejjel) kiépítésével együtt támogatott.”</p> <p>A számóca csévélődobos öntözése ez régmúlt vízpazarló és értelmezhetetlen. A számócának szüksége van párasításra, de csakis a csepegtető öntözés kiegészítéseként. Ez a párasítás megoldható nagyobb területen csévélődobos öntözéssel amennyiben olyan szórófejek vannak vagy keret, illetve sokkal elterjedtebb a mikro szórófejek használata.</p> <p>Számócánál a ma már elvárt a bakhát + takarás + csepegtető öntözés kiegészítve párasító öntözéssel. Ezen felül fagyvédelem fátyolfóliás – thermo raschel fóliás takarással, vagy fűtőberendezéssel.</p> <p>Nem látok a felhívásban ilyen kitételeket</p> <p>4.2. A művelet végrehajtására rendelkezésre álló időtartam és a művelet befejezésére vonatkozó elvárások</p>	
--	---	--



A művelet fizikai befejezésére a támogatási okirat véglegessé válását követő naptól számított legfeljebb 24 hónap áll rendelkezésre.

A 24 hónap az kevés. Egy megfelelő fajta alany előállítása 2 év. A pályázat nyertessége esetén fogja csak megrendelni a termelő teljesen jogosan. Amennyiben benyújtja 2024 őszén, és 2025 januárjában már lesz támogatói határozata, az alany megrendelése amennyiben nincs készleten akkor előállítása csak 2026 tavaszára lesz meg. Ezután jön a faiskola, amiből 2027. őszén kerül ki a csemete, amit ültetni szeretne a termelő. Ez nem fér bele a 24 hónapba!

Javaslat 36 hónap lehessen a megvalósítás időtartalma.

idézett szöveg

9.2. Elszámolható költségek

2. Beruházások költségei

2.2. Építés (átalakítás, bővítés, felújítás), épület-kivitelezés költsége akkor számolható el, ha az a projekt végrehajtásához szükséges, vagyis olyan épületek, építmények építési és értéknövelő felújítási, bővítési költségei számolhatók el, amelyekhez támogatott tevékenységek köthetők (az Útmutató 3.3.9.1. pontja alapján).

Egy ültetvény esetében a kiszolgáló kismértékű szociális építmények, mint melegedő wc, átmeneti tároló stb.

Wc kézmosó stb a Global Gap elvárja, de nem támogatható?

Ez értednő ezen a ponton?



	<p>Útmutató 3.3.9.1. pontja alapján melyik ez az útmutató? Javaslat lehessen pályázható a projekt 30 % vagy 40%-ában. 9.4. Az elszámolható költségek mértékére és arányára vonatkozó elvárások A felhívás 3.1.1. fejezet 1. célterület II. 4. szerinti, továbbá a 3.1.2 fejezet 2. d) i., ii., iii. és iv. alpontok szerint gyümölcsstermékek betakarítására alkalmas gépek, eszközök beszerzése (nettó) 15 000 000 Ft Ez az összeg kevés, egy modern nagyteljesítményű gép beszerzési ára 50-70 millió Ft</p>	
<p>dr. Kindlovits Sára</p>	<p>1. A pályázatok elbírálása során többletpont a GYSZT tagságért</p> <p>Indoklás: Nem értjük, hogy a Gyógynövény Szövetség és TermékTanácsi tagság plusz ponttal történő jutalmazása a pályázatok elbírálása során miért nem támogatható. A GYSZT-t a földművelésügyi miniszter a 8/1996. FM ARH közleménnyel ismerte el. A termékTanácsi elismeréseket sosem vonták vissza, így a GYSZT-jét sem. Véleményünk szerint ez alapján a GYSZT állami elismeréssel rendelkező együttműködésnek tekinthető. Mivel az ágazatban jelenleg nem működnek termelői csoportok és termelői szervezetek- a gyógynövényes projektek eleve (mínusz 5-10 pontos) hátránnyal indulnak a többi ágazathoz képest! Ez különösen annak tükrében fontos, hogy</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit. A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p>

	<p>a felhívásban szereplő ágazatok – gyümölcs, szőlő, gyógynövény - nem rendelkeznek külön támogatási keretösszeggel. Emiatt a gyógynövényes pályázatok eleve hátránnyal indulnak egy gyümölcs vagy egy szőlőtelepítési pályázathoz képest. Emiatt kérjük, hogy a 3. mellékletben szereplő „Tartalmi értékelési szempontoknál” vegyék figyelembe a pályázó terméktanácsai tagságát az 1.2. A kedvezményezett a projekthez kapcsolódó állami elismeréssel rendelkező együttműködésben vesz részt szempontnak megfelelően.</p> <p>Amennyiben a plusz pontozás nem lehetséges, javasoljuk, hogy az értékelésnél a maximálisan elérhető pontszám kerüljön a gyógynövények telepítés esetén kompenzációra.</p> <p>2. Az évelő gyógy-, aroma- és fűszernövény ültetvényekhez kapcsolódó post -harvest tevékenységek kiegészítése az illóolaj-lepárlással</p> <p>Indoklás:</p> <p>A gyógy-, fűszer- és aromanövényekből előállított illóolajok -a vágott, aprított gyógynövényekhez hasonlóan- növényi drognak minősülnek. Előállításuk a gyógynövények elsődleges feldolgozása során közvetlenül a növényi nyersanyagból történik a gyógynövénytermesztő, vagy integrátor által. Az illóolaj-lepárlás a termesztéshez kapcsolódó, a betakarítást követő</p>	<p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon található. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p> <p>Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel:</p> <p>KAP Nemzeti Irányító Hatóság</p>
--	---	---

	<p>árúvá készítéshez tartozó alaptermék feldolgozási lépések közé tartozik.</p> <p>Indokoltnak tartjuk ezért 3.1.1. fejezet III. célterület Évelő gyógy-, aroma- és fűszernövény ültetvényekhez kapcsolódó tevékenységek 2. pontjának kiegészítését az alábbiak szerint:</p> <p>"Évelő gyógy-, aroma- és fűszernövény termesztéshez kapcsolódó, a betakarítást követő árúvá készítést szolgáló eszközök beszerzése a felhívás 3.3. III. (A műveletek tervezésével, megvalósításával kapcsolatos elvárások) 15. pontjának figyelembevételével, vagyis csak akkor támogatott, ha a meglévő vagy új telepítésű ültetvény(ek) együttes mérete eléri a legalább 2,0 ha területnagyságot:</p> <p>a) fosztás, aprítás, morzsolás, őrlés, vágás, szárítás, válogatás, illóolaj-lepárlás gépei, eszközei."</p> <p>Az elsődleges feldolgozáshoz tartozó tevékenységek körének bővítése azért is indokolt, mert az így előállított késztermék számos élelmiszeripari termék (cukorkák, aromák, étrend-kiegészítők stb.) alapanyagát is képezhetik. A gyógy-, fűszer- és aromanövények termesztésével foglalkozó termeszítők és integrátorok számára az illóolaj-lepárlás eszközeinek beszerzése az elsődleges feldolgozás fejlesztésének részeként a gyógynövény feldolgozók által igénybe vehető más támogatásokban nem pályázhatóak. Amennyiben az illóolaj-előállítással is foglalkozó</p>	
--	--	--

termelők és integrátorok kimaradnak a pályázati rendszerből, úgy a gyógynövény ágazat egyik kifejezetten perspektivikusan fejlődő és nagy gazdasági potenciállal rendelkező szegmense esik el a fejlesztési lehetőségtől.

3. A Felhívás 9. számú mellékletében, a Támogatott ültetvényekre vonatkozó egységköltségek módosítása csipkebogyó esetén A IV. táblázatban (A gyógy-, aroma- és fűszernövények vonatkozásában a támogatás alapját képező egységköltségek meghatározása) a Fás szárú, cserje típusú növények csoportban a szaporítóanyag beszerzés költsége: javasolt értéke: 1800 euro, telepítés költsége 670 euro maradna.

Indoklás:

A felhívás a beavatkozásokban megfogalmazott alábbi célok megvalósulását kívánja elősegíteni:
A felhívás elsődleges célja a változó éghajlati körülményekhez alkalmazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal rendelkező ültetvények telepítésének támogatása. További cél a folyamatosan változó piaci igények kielégítéséhez szükséges innovatív termesztéstechnológiai megoldások alkalmazásának ösztönzése, a fajtaválaszték korszerűsítése, az öntözött ültetvények területének növelése, valamint az ökológiai művelésmód alkalmazásának elősegítése.



A szakmai egyeztetés során a GYSZT javaslata alapján a korábbi 1500 tő/ha minimum tőszám növelésre került a csipkebogyó ültetések esetén, ami fontos volt annak érdekében, hogy a Felhívás fent hivatkozott céljainak megfelelően valóban az innovatív termesztéstechnológia terjedését segítse elő a program.

Ezzel együtt azonban a 9. mellékletben a csipkebogyó esetében a szaporítóanyag beszerzésére hektáronként meghatározott 578 EUR nem változott, amely költség a korábbi csökkentett tőszám mellett sem volt elégséges, hogy a Felhívás szerint megfogalmazott céloknak, azaz a változó éghajlati körülményekhez alkalmazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal rendelkező ültetések telepítésének támogatása, a fajtaválaszték korszerűsítése mellett.

Csipkebogyó esetében elérhető vegetatív szaporítással előállított dugványok, illetve fajták, amelyek telepítése jóval korszerűbb termesztéstechnológia bevezetésére ad módot, az egységes genetikai háttér jelentősen növeli az ültetések termőképességét és termésbiztonságát – a szaporítóanyag költsége azonban meghaladja a jelenleg meghatározott költségkeretet.

Mindezek alapján javasoljuk, a 9. melléklet 7. sorának „Fás szárú, cserje típusú növények” oszlopában szereplő tételt 1800 EUR összegre növelni.

Tekintettel arra, hogy a Felhívás 2.2 a) pontja szerint nem részesíthető támogatásban az, akinek a



Támogatási kérelme nem felel meg a felhívás célkitűzéseinek, ezért mindenképpen szükséges a Felhívás céljaihoz igazítani a költségkeretet, hogy valóban a célnak megfelelő pályázók nyerjenek támogatást.

4. Gyógynövények esetén „talaj-előkészítés” szerepeljen a költségelemek között terület-előkészítés helyett.

Indoklás: A Felhívás a 9.4. pontban meghatározza az elszámolható költségek mértékét és az arányára vonatkozó elvárásokat. A terület-előkészítésre (a talajfelszín GPS-alapú egyengetése, talajgyalulás: jégápoló-rendszer létesítése előtt) az összesen elhasználható nettó keret 5 százaléka költhető. A Felhívásban megfogalmazottak alapján a terület előkészítés jellemzően a jégápoló rendszer előtti tereprendezési munkaművelet – amely a gyümölcstetvény telepítésével kapcsolatos – hiszen a jégvédelem a gyógynövény ágazatban kevésbé indokolt – a 9. számú melléklet IV. táblázat 5. sorában mégis terület-előkészítés kerül megnevezésre, mint gyógynövénytelepítés során felmerülő költségelem.

Tekintettel arra, hogy a 9. melléklet többi, hasonló logikai rendszerben kialakított egységköltség táblázatai (II/a és V. táblázat) terület-előkészítés költségelemet nem tartalmaznak, csak a talaj-előkészítést határozzák meg, mint költségelemet és elszámolható munkanemet, valószínűsítjük, hogy a gyógynövény jogcím táblázatába hibásan került a terület-előkészítés munkanem az inkább idetartozó talaj-előkészítés helyett.



	<p>Javasoljuk a 9. melléklet IV. táblázat 5. sorának költségelem oszlopában szereplő „terület-előkészítés költsége” elemet „talaj-előkészítés” költségelemre módosítani, hogy ez a pontatlanság ne vezessen a gyógynövényes projektek egyenlőtlen pályázati támogatásához.</p>	
<p>Csáki Máté</p>	<p>A KAP-RD01a-RD12-1-24 Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása felhívással kapcsolatban az alábbi kérdéseink és észrevételeink vannak.</p> <p>A társadalmisításra bocsájtott kiírás szerint az egységköltség alapú elszámolást kell kötelezően választani a 9-es melléklet pontjaira.</p> <p>Az öntözőrendszer tételei a legutóbbi kiírásban még benne szerepeltek az alábbiak szerint: Felszíni öntözővíz tározó EUR/m³ Csepegtető öntöző rendszer EUR/ fm Öntözővíz gerincevezeték létesítése EUR/fm</p> <p>Kérjük a végleges kiírásban is szerepeltetni az öntözőrendszer tételeit.</p> <p>A 9. melléklet II/a táblázat 15-19 pontjainál valószínűleg el lett írva a mértékegység, ugyanis itt nem az EUR/db, hanem az EUR/ha lenne az értelmezhető.</p> <p>Kérjük továbbá a kökényt (pl. zempléni kökény államilag - NÉBIH- elismert fa) kérjük a szilváknál feltüntetni tekintettel arra, hogy ugyanazon családba (rószafelek) és ugyanazon alcsaládba (szilvafélék) és ugyanazon nemzetségbe (Prunus) tartoznak.</p>	<p>Tisztelt Véleményező!</p> <p>Köszönjük a Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján meghirdetésre tervezett pályázati felhívás kapcsán küldött észrevételeit, javaslatait, kérdéseit.</p> <p>A KAP Nemzeti Irányító Hatóság minden javaslatot megfontol, valamennyi - így az üzleti terv részét képező pénzügyi szempontok tekintetében tett - észrevétel mérlegelésre kerül. Hangsúlyozzuk, hogy a társadalmi egyeztetésre bocsátott dokumentum egy tervezet, amely – többek között az e folyamat során érkezett észrevételek figyelembevételével – módosulni fog. Kérjük, hogy esetleges kérdéseit a végső, a későbbiek során meghirdetésre kerülő pályázati felhívás alapján és a felhívás 12. fejezetében foglaltak szerint tegye fel.</p> <p>A felhívások és az azokhoz kapcsolódó tájékoztató anyagok, mellékletek az Agrárminisztérium tematikus weboldalán, a kap.gov.hu oldalon találhatóak. Ezt a felületet javasoljuk folyamatosan nyomon követni, mert minden pályázati felhívással kapcsolatos információ, változás itt érhető el.</p>

		Értékes gondolatait megköszönve – Tisztelettel: KAP Nemzeti Irányító Hatóság
--	--	---